

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.546

Suscripción: En la isla, al mes. . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . » 5'00
Extranjero, al año . . . » 50'00

MAHÓN, MARTES 25 OCTUBRE 1921

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

El ministro de la Guerra y las Juntas de Defensa

Para ampliar lo que hemos dicho en nuestras ediciones anteriores y por que aporta ya algunos botones de nuestra respectiva forma como son defendidas nuestras tropas en la guerra copiamos la siguiente información de la prensa madrileña del viernes último.

Las Juntas

Los periódicos de anoche recogen rumores circulares durante la tarde de ayer, en relación con las Juntas informativas militares.

Esos rumores, que por lo visto tienen un fundamento bastante serio, colocan el problema en unos términos de gravedad suma, hasta el extremo de que son de temer acontecimientos de los cuales no saldrá por cierto muy bien librado del verdadero defensor del patriotismo, el señor La Cierva.

No más lejos que ayer publicamos una nota oficiosa del político murciano, desmintiendo las informaciones recogidas por los periódicos a propósito del disgusto de las Juntas informativas.

Pues bien; lo que hay que rectificar es la propia nota oficiosa, que, como cosa de don Juan, era una prueba más de la verdad oficial, a que tan acostumbrados nos tiene el deionante ministro.

El disgusto existe, y si hemos de hacer caso de informas fundados, se ha acentuado de tal manera en estas últimas horas, por culpa del señor La Cierva, que se habla de resoluciones de trascendencia a punto de tomarse.

Desde luego, parece que las Juntas de las diversas Armas, ante la conducta del ministro en el asunto del Cuerpo de Sanidad, han hecho causa común con éste, expresando que con su actitud no trataa de imponer su capricho, sino solamente restablecer un estado de justicia.

A este problema, que ya por sí tiene gran importancia, se agregaba anoche otro, que quizás ha estrechado la unión de los elementos reclamantes.

Se aseguraba que ayer mismo habían sido enviadas al *Diario Oficial* de Guerra unas reales órdenes disponiendo queden excedentes el general Tuero y los coroneles Lacana y Sirvent, que hasta hace muy poco tiempo han tenido mando en Melilla.

Estos tres jefes quedaron sujetos a expediente a raíz del lamentable convoy a Tizza, en el que Cavalcanti dió la carga con las fuerzas de Ingenieros y de Intendencia.

Como consecuencia del expediente, el señor La Cierva decretó la excedencia.

Parece ser que las Juntas vanan oponiéndose a que dicha medida se llevase a efecto, y que al conocer el hecho de que el ministro hubiese firmado los decretos, han manifestado claramente su disgusto.

Las Juntas estiman injusta la medida, y parece ser que, entre otros argumentos, presentan al de que los tres jefes sujetos a expediente tuvieron enorme número de bajas, lo que demuestra que hubieron de batirse largamente y bien, y que, en cambio, el comandante general, al dar su carga, apenas si tuvo media docena de heridos, con lo que parece demostrado que la situación estaba vencida cuando se dió la carga.

A estos motivos de disgusto se añaden otros que tienen los elementos a que nos referimos contra el señor La Cierva, por estimar que, a pesar de que éste intenta aparecer como el más valiente y entusiasta campeón de las glorias de nuestros soldados, con su actuación ha perjudicado más que ha favorecido a las instituciones militares, sometiéndolas al régimen del silencio hechos de nuestras armas que debieron conocerse en toda la nación, procurando atraer hacia su persona una atención que solamente merecían, por bien ganada, los jefes, oficiales y soldados que, sin elementos de guerra apenas, han

conseguido hacer frente a las últimas y difíciles jornadas en la zona de Melilla.

En ciertos círculos se comentaban los cubileiros a que se entrega el señor La Cierva, colocándose ahora enfrente de lo que ayer fomentara creyéndolo provechoso a sus ambiciones, y se decía que en esta ocasión se trata de hacer comprender al ministro murciano que la opinión, sea de la clase que sea, civil o militar, no está dispuesta a servir de instrumento para combinaciones políticas.

Durante la madrugada se ha continuado hablando de las causas que han producido y acentuado la delicada situación actual, y se aseguraba que antes de veinticuatro horas el asunto tendrá derivaciones de indudable trascendencia.

El disgusto del Cuerpo de Sanidad Militar

Hablando de la justificada actitud de los periódicos militares, dice «El Leñib» Arrumio:

«El disgusto del Cuerpo de Sanidad Militar, no de las Juntas, tiene más hondas raíces que un nombramiento de un médico primero. Este disgusto empezó a germinar cuando los médicos militares se vieron en operaciones sin los medios sanitarios precisos para realizar su sagrada misión: cuando se reclamaron apósitos, vendajes, instrumentos, medicinas, y vieron que se les enviaba el quinto o el décimo de lo que pedían, por no haber existencias en los parques; nos han hablado de que en algún combate se utilizaba la ropa interior de los heridos para vender sus lesiones; ni lo creemos ni lo dejamos de creer. En 1909 hubo un combate en donde se careció de agua, y se recogía en bateas la utilizada al lavar las heridas de un soldado, para luego emplearla en idéntico menester con otro herido. Esto es un hecho que vieron nuestros ojos, no nos lo han con ado, y a decir verdad, no creemos que en esta campaña no ocurran otros análogos.

Es un hecho también, y así lo aseguran quienes lo han visto, que en los últimos combates algunos heridos llevaban cosidos a sus uniformes trozos de papel en los que imprecaban que, de caer en la lucha, se les lleva se a los hospitales de la Cruz Roja.

Porque en esos hospitales hay de todo, desde buenos médicos, militares también, a bondaderas mujeres que con cuidados de madre atienden a los caídos. Y hay, desde luego, abundancia de gasas, algodón, vendas, medicamentos, aparatos modernos de exploración clínica, de todo, en fin, y con lo que, mientras que en los pabellones Dockey sólo hay unos abnegados y dotos hombres de ciencia, que carecen de muchas cosas necesarias y de algunas imprescindibles para ejercer con fruto su misión. Han reclamado, se han quejado; pero poco o nada han conseguido.

El disgusto de los médicos militares está asimismo en la falta de medios para higienizar la campaña.

Lo anunciaron y ha ocurrido. Ha aparecido ya la disenteria epidémica, y hay Cuerpos (recordemos el batallón de Toledo) que tiene una enorme proporción de sus hombres enfermos, con esa dolencia que los soldados llaman «el barrigón» y que la ciencia denomina «enteritis disintérica». Por fortuna, los análisis de las deyecciones han demostrado que no se trata de algo que, dada la intensidad del brote epidémico, se llegó a temer y toda vía por allí se propala. No; es una epidemia de disenteria, muy común en aquel clima, de la que ya tuvimos dolorosa experiencia en 1909, y más dolorosa aún en la campaña del Kert, donde sólo en tres días hubo que hospitalizar a más de dos mil atacados.

Pero como no hay esterilizadores de agua en cantidad suficiente; como todavía existen las latas de sardinas para el rancho frío; como hay fuerzas que duermen a la intemperie tras de las más duras jornadas, de ahí que esta vez, como en las anteriores, la dolorosa epidemia, por fortuna no mortífera, diezme nuestras columnas con tanto dolor y desesperación de la Sanidad Militar, que ve cómo sus

temores se han convertido en realidades, y cómo fueron vanas sus advertencias y reclamaciones, hechas en tiempo oportuno.

Esta es la causa, el fondo del disgusto de la Sanidad Militar; de ahí proviene su actitud de dolorosa indignación y protesta. ¿Habrá alguien que le estime injusta?»

Otro botón de muestra

Cada informe que se recibe de Melilla revela un nuevo desacierto y una nueva prueba de la desorganización que en todo se observa.

Dice en una carta un distinguido cronista:

«El ministerio de Marina dispuso, con acierto, que el vapor «Conde de Churrucá» trajera, como en efecto trajo, 6 000 toneladas de agua potable desde Inglaterra; pero, sin duda, por la rapidez con que el envío se hizo, se descuidaron algunos detalles que ahora hay que subsanar. El «Conde de Churrucá», una vez cargado, cala metro y pico más de la profundidad de este puerto, y no ha podido, por tanto, atracar al muelle. Podría subsanarse esto arrojando al mar la cantidad de agua necesaria para que el buque calase menos; pero se ha tropezado, además, con la dificultad de que el barco no traía manguera; creyendo que la habría en Melilla. Quizás cuando estos renglones se publiquen, ya estará aquí la manguera y el agua habrá podido comenzar a ser trasladada a los depósitos que en el muelle se han construido, según parece; aunque no lo hemos visto, o a los carros tanques de la Administración.

Sin embargo, para que el envío tenga verdadera eficacia harían falta un par de vagones tanques—del mismo ancho de la vía del ferrocarril—; así la podrían llevar a Nador, Zeluán y a otros puntos.»

VISITE USTED

CASA BUENAVENTURA
BASTIÓN, 23

Selecto y económico surtido en Flores,

Pensamientos
y Coronas
propios para difuntos

Noticias marítimas

Movimiento de buques

A causa del temporal se halla detenido en Casas Ions (Villa-carlos) el velero «Progreso».

—Según rumores es probable que esta semana saiga el vapor mercante «G. bernador» de Barcelona para esta con carga general.

—Siguen los trabajos de desguace del vapor francés «Duque de Braganca».

Esta mañana debía llegar a este puerto, procedente de Barcelona, el vapor «Balear»; pero al escribir estas líneas no se tiene ninguna noticia de dicho buque, lo que hace suponer que habrá suspendido el viaje por causa del temporal reinante, o que si salió tuvo que arribar otra vez a Barcelona.

El tiempo

Recurrió el duro vendaval del Norte que volvió después al N. O. soplando con fuerza toda la noche.

Al escribir estas líneas, ocho mañana, continúa con impetu la racha.

Colección Universal

NOVELAS — TEATRO — POESÍA
FILOSOFÍA — CUENTOS — VIAJES
HISTORIA MEMORIAS-ENSAYOS
Las obras más famosas antiguas
y modernas

Véndese en la Tipografía Mahonesa
calle Nueva.

BANCO DE MENORCA

Ponemos en conocimiento de nuestros clientes haber recibido los títulos Deuda Amortizable al 5 por 100, procedentes del Canje, que corresponden a los resguardos expedidos por esta Sociedad hasta el número 1.225.



Crónica local y general

El baile del Casino :: Republicano ::

De éxito puede calificarse el primer baile celebrado el sábado último, de la serie que se propone dar el Casino de Obreros de Unión Republicana, en el grandioso salón «Trionfo» Al buen resultado del mismo contribuyeron las señoras de la sociedad Progresiva Femenina, encargándose del sorteo de los valiosos regalos, que fueron muy celebrados por los concurrentes.

Auguramos espléndido resultado a a cuantas fiestas celebre el mencionada Casino Republicano, por el buen gusto que sabe imprimir a cuantos actos realiza.

Felicitemos a la comisión organizadora por el éxito obtenido.

Cambio brusco

Después de reinar un tiempo espléndido y apacible, más que primavera, veraniego, cambió ayer bruscamente la meteorología.

Durante la noche relampagueó y llovió.

Por la mañana se repitió la lluvia, prolongada y copiosa y se desataca denó furiosa la tramontana, con su acompañamiento de violencias y de azotes sobre las personas y las cosas todas. Los árboles de calles y paseos oscilaban fuertemente y por doquier se oía el rechinar de las balientes y de las vidrieras de puertas y ventanas. La temperatura descendió muy sensiblemente.

La ciudad presentaba ya el aspecto invernal. Las calles se desahogaron y por ellas sólo transitaban precuros sos los que por precisión habían de salir de casa. Empezó el *archivo* de los sombreros de paja y fueron en buen número las personas que requirieron el abrigo.

En una palabra, con tal cambio de tiempo se ha presentado brusca y lentamente el invierno, como quien por la fuerza irrumpe precipitado y de repente por quererle impedir la entrada donde tiene derecho a penetrar.

Esta mañana continuaba el mal tiempo.

Un estorbo en la vía pública

De haber llovido con fuerza es seguro que el gran montón de escombros que hay depositados en la Cuesta Vieja, habría ido a parar al mar; pero como no ha sido así todavía está tal como lo dejaron al efectuar las obras. Ello es de mal efecto; el estorbo tanto tiempo en el mismo lugar causa molestia al transeunte, por lo que rogamos a quien corresponda se sirva dar las oportunas órdenes para que a la brevedad posible sean retirados aquellos escombros y dejar de una vez expedita la vía pública.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

Un ruego

Se nos ruega que llamemos la atención del señor propietario de una casa situada en la calle de San Sebastián, en la que se realizan o han realizado obras de albañilería y tienen acumuladas en el borde de tejado gran número de tejas, pues con el temporal que se ha desencadenado han volado y vuelan aún a la calle algunas de ellas con grave peligro de los transeuntes.

Convendría que dichas tejas fueran retiradas a lugar más seguro.

Las actrices del cine italiano y del yanqui

La cinematografía italiana pasa actualmente por un período decadente y crítico del cual seguramente reaccionará. Del desmerecimiento son en parte culpables las actrices en general, pues salvo contadas excepciones, como la de María Jacobini, parece que a las artistas aludidas únicamente les preocupa el afán de exhibición, el propósito de hacer resaltar su belleza y su elegancia.

Cuando dominan tales propósitos, el arte que debería ser lo primero es lo de menos y todo se vuelven afectaciones, poses rebuscadas, dengues y gesticulaciones ineportunas.

Algo de esto hemos dicho o indicado a veces en nuestras crónicas de espectáculos y para corroborar tal opinión vienen muy a cuento estos párrafos sobre las actrices italianas que copiamos de un diario:

«La efecación y la penitencia de las actrices del cine italiano con los empresarios y autores son ya famosas. Tan famosas, como la soberbia con que autores y empresarios meltratan a las pobres artistas sin cartel. Esas monerías de ojos tiznados y bocas de alcuza, son de un efecto de tan mal gusto, que el espectador, ajeno a patrioterías y proteccionismos, se levanta y se marcha o rompe a reír.»

No son así las actrices vanquis del teatro mudo, educadas en la escuela de la naturalidad sin posturas ni mil mos inadecuados; copian fielmente con arte y sencillez al mismo tiempo la vida real y esto es un gran mérito.

Así se explica que las cintas de los Estados Unidos se adueñen hasta del mercado europeo.

SORTEO NAVIDAD 28343

Véase escaparate Plaza Carmen, 12

El conde de las Almenas y Solano

Reciente el desastre colonial, un senador, el conde de las Almenas, habló como ahora lo ha hecho el diputado Solano. No pasó nada. No quedó en la vida nacional nada de aquel discurso más que una frase.

Al cabo de veinticuatro años surge otro conde de las Almenas. Acusa. Hace unas frases. Se produce un día de emoción. ¿Nada más? ¿No vendrá la comprobación, la prueba de lo acusatorio?

Porque, o Solano mintió y merece un castigo, o dijo verdad y lo merecen sus fiscalizadores. Lo que no se puede hacer es conservar la sesión del día 20 con una sesión de retórica trunca, sin extraer de ella un bien para la nación y para el ejército.

El diputado Solano y Lacierva se ha resignado a acatarlo. No se trata del ejército, sino de unos cuantos que con su conducta prepararon el desastre. Antes de Annual hubo culpables, como después ha habido héroes, y no se puede cubrir igualmente con los mismos prestigios a los culpables y a los héroes.

Laber primorosa

Entre las labores expuestas estos días pasados en el establecimiento, sucursal de la casa Singer, llamaba la atención un precioso cubre cama bordado a máquina, pulcra y delicadamente por la señorita Antonia Sintes Huguer.

Las numerosas personas que contemplaron aquel trabajo filigranado elogiaban grandemente a su autora, a quien transmitimos también nuestros plácemes.

Inscripción en el registro civil
Ayer fué inscripte en el registro civil, sin intervención religiosa de ninguna clase, la hermosa niña Margarita Pons Camps, hija de nuestros amigos don Rafael y doña Catalina, a quienes felicitamos.

A la recién nacida le deseamos larga y próspera vida en el ambiente de libertad en que gracias a sus padres inicia la existencia.

COK
El combustible más económico
FÁBRICA DE GAS

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria que como de segunda convocatoria será válida cualquiera fuera el número de concejales que asistan.

Conviene que se adopten cuanto antes las medidas conducentes a resguardar a los vendedores y compradores de la plaza de abastos donde estos días de mal tiempo circulan corrientes de aire que no sólo molestan grandemente sino que perjudican y pueden causar enfermedades.

COK
PIDALO SIEMPRE A LA
FÁBRICA DE GAS

LIBRO NUEVO DE GRAN ACTUALIDAD

RUIZ ALBENIZ (EL TEBIS ARRUMI) ESPAÑA EN EL RIF

Estudios del indígena y del país :: Nuestra actuación de doce años :: El desastre y las responsabilidades ::

PRECIO: 6 PESETAS.

Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

COK

De superior calidad
Desde 1.º de Abril nuevos precios
FÁBRICA DE GAS

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14
(Frente a la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 11 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

ALCANCE POSTAL

Por no haber recibido las conferencias cabigráficas ordinarias, sufrimos la sección correspondiente por este «Alcance postal» que comprende noticias deducidas de la prensa recibida el domingo.

Al cerrar esta edición no obran todavía en nuestro poder los periódicos que deban llegar hoy.

La cuestión de Marruecos

Los prisioneros de Abd el Krim

Dice *La Correspondencia de España*:

«Sabemos por noticias particulares que estos días ha llegado a Melilla un oficial de los que están prisioneros de Abd el Krim, que lleva el encargo de recoger las ropas de invierno para sus compañeros de cautiverio.

El emisario no trae otra misión que ésta y en cuanto la tenga cumplida regresará al lado de sus infortunados compañeros, para correr con ellos la suerte que se les tenga deparada.»

Llegada de un tren hospital

Madrid.—Procedente de Málaga ha llegado un tren hospital conduciendo enfermos y heridos del ejército de operaciones.

Acudieron a recibir el convoy el ministro de la Guerra, el gobernador militar, el subsecretario de Guerra, el general de sanidad y muchos jefes y oficiales, además de numeroso público.

En la expedición han llegado el capitán don Vicente Arles, los sargentos Hipólito Laza, Francisco Gascón, Francisco Benito, Carlos Solís, Mariano Denis y Miguel Romero, once cabos y 166 soldados.

En el andén estaban fuerzas de Sanidad militar e individuos de la Cruz Roja, que realizaron el traslado de los heridos y enfermos más graves en coches dispuestos al efecto.

En dos camiones automóviles fueron trasladados los demás a los hospitales de Carabanchel, de San José y Santa Adela.

Embarque de tropas

Barcelona.—Mañana, domingo, llegarán a esta plaza, en tren especial, las compañías de ametralladoras de los batallones de cazadores de Alfonso XII y de Estella, de guarnición en Vich y Granollers, respectivamente.

Dichas fuerzas, con su impedimento, desde la estación del Norte, se dirigen al vapor «Escolano», anclado en el muelle de España.

También llegará la impedimenta del batallón cazadores de Reus, de guarnición en Manresa, que será también embarcada en seguida.

El lunes, a las nueve de la mañana, en tren especial, llegará el citado batallón, y se encaminará desde la estación del Norte al muelle de España, con objeto de embarcar en el vapor que zarpará a las doce hacia Algeciras en cuya plaza quedarán los cazadores de Reus, como tropas de reserva.

Al regresar de Algeciras el citado barco dejará en Málaga la compañía de ametralladoras de los cazadores de Estella y en Almería la de los de Alfonso XII.

Las fuerzas que marcharán en el «Escolano» serán despedidas por las autoridades en la misma forma que lo han sido las demás tropas expedicionarias.

González Tablas aclamado

Madrid.—En el teatro de Maravillas, el artista La Molla, dedicó una de sus canciones al teniente coronel señor González Tablas, que ocupaba uno de los pablos.

El público, al advertir la presencia del jefe de los regulares de Ceuta, obligó a la orquesta a tocar la Marcha Real, y puesto en pie le aclamó con entusiasmo.

La ovación se repitió aun con más

brío al salir el teniente coronel de la función.

En Zeluá

Melilla.—Para saneamiento de Zeluá se han requisado todos los camiones y vehículos los que llegaban a la Alcazaba.

Antes de regresar a la plaza transportan cargamento de escombros.

Se trabaja en reparar las cañerías de conducción de aguas.

Funcionan los antiguos hornos, que rentan 4.000 raciones de pan.

Se ha comprobado que los moros incendiaron la enfermería, perecieron abrasados un médico, un capitán y todos los enfermos y heridos graves que no pudieron abandonar las camas.

Los bombardeos de ayer

Melilla.—Se conocen nuevos detalles del bombardeo que realizaron los aviadores ayer.

Se sabe que una bomba cayó en casa del jefe rebelde Hamar Daddú, donde estaban reunidos los jefes de la harka.

Se produjo un incendio. Los moros huyeron alocados; siendo perseguidos por las bombas de otro aparato que volaba a escasa altura.

Política internacional marroquí

Tánger.—Un periódico francés de Tánger comenta se haya colocado la bandera española en los picachos del Gurogú, diciendo constituye aminación del territorio de la zona de influencia, cuya integridad se ha comprometido España a respetar por los tratados reservados al sultán los derechos de soberanía.

Dice que sólo el ministro de Negocios y el sultán pueden negociar y consentir enajenaciones del patrimonio rifeño en provecho de la Corona de Castilla.

Continuando la política de autonomía que España realiza, con actos de positiva soberanía territorial cosa que no puede convenir nunca a Francia.

La cuestión militar

Las Juntas de Defensa

Madrid 21.

En la reunión de Juntas de Defensa, de que se ha hablado esta tarde, se manifestaron de un modo decidido las siguientes aspiraciones de los reunidos, que reflejan el común sentir de los elementos militares:

Unión absoluta de todas las Juntas para la realización de una labor común; decisión inquebrantable de que el capitán señor Fonte marche a tomar posesión del destino que se le había designado en Larache o, en caso contrario, que se separe del cuerpo de Sanidad; y deseo veementísimo, para llegar a cuya resolución se emplearán todos los medios posibles, de que se depute lo ocurrido en Tizza de un modo que no dé lugar a dudas, a fin de poder determinar si la destitución del general Tuero y de los coroneles Lacanal y Sirvent se ha realizado en virtud de un acto de justicia, adoptado con todos los procedimientos legales, o por arbitrariedad.

Los informes oficiales y los que oficialmente ha publicado la Prensa respecto del combate de Tizza, no coinciden con los que obran en poder de las Juntas, y éstas desean que se esclarezca este asunto, a fin de que la responsabilidad de lo ocurrido alcance a quien corresponda y no se impongan sanciones de modo caprichoso o para dar satisfacción a venganzas y poco escrupulosos estímulos.

No hay, pues, propósitos de animosidad contra determinada personalidad civil, sino que el único deseo de las Juntas es que la justicia respaldada y se aplique por igual a todos con todas las garantías de que la ley ha de imponerse a la arbitrariedad y al capricho.

La Sanidad Militar

Varios capitanes de Sanidad militar visitaron esta mañana a una alta personalidad, requeridos por ella, seguramente para tratar del pleito que se ventila en la actualidad.

Relacionado con este asunto, según parece, el viaje que esta tarde emprendió en el expreso de Andalucía un capitán del cuerpo para cumplir determinada gestión cerca de un oficial del mismo empleo, señor Font, acerca de la cual se guarda absoluta reserva.

Entre generales

En los pasillos de la alta Cámara celebraron una detenida conferencia los generales Luque, Tovar y Marina.

Poco después llegó a la alta Cámara el fiscal del Supremo de Guerra y Marina, general García y Martín, quien conferenció extensamente con el general Marina.

Reuniones de militares

Mañana se reunirán, ignorándose dónde, ocho coroneles del arma de infantería para tratar del asunto referente al general Tuero y de los coroneles La Canal y Sirvent.

Hábase también de una reunión de generales que tiene por objeto la adopción de acuerdos referentes al mismo asunto.

La Cierva y los militares

Al señor Lacierva se le atribuye la siguiente frase:

—No creo que faltando al más elemental deber de patriotismo, ningún militar realice acto alguno de insubordinación en estos instantes difíciles para España, pero si lo hubiera, yo saldría al encuentro del que tal hiciera esgrimando las armas de la ley. Y conste que no estoy dispuesto a dimitir.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 24 alas 16.

(Telegrama urgente)

Toma de Monte Arruit

Se acaba de recibir la noticia de que nuestras tropas han ocupado Monte Arruit.

Aun cuando se tenía por seguro este éxito y apesar de que la ocupación se ha efectuado sin novedad, según los informes recibidos, es no obstante grande la impaciencia con que se esperan referencias detalladas de la operación.

ULTIMA HORA

Vapor correo

Según telegrama que ha recibido la Agencia de la Transmediterránea en esta ciudad, el vapor «Balear» salió ayer tarde de Barcelona y se ha visto obligado a entrar de arribada forzosa en Alcudia.

SARNA

Antiséptico MARTÍ
el único que cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

PARA LAS SEÑORAS

Temporadas de Otoño e Invierno

MODAS

La más completa colección de revistas de modas, mensuales, trimestrales y de temporada.

MODAS PARA NIÑOS

Tipografía Mahonesa, calle Nueva

SIRVIENTA con algunos conocimientos de cocina para servir poca familia. Se necesita. Informes los dará el guardia del mercado del Carmen.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva.

TRIANON

Martes, día 25 de Octubre de 1921

A las 6. Vermouth de Moda. Con Sexteto.

Otra sesión a las 9 de la noche.

PROGRAMA SELECCION

La hermosísima película en 4 partes, titulada

LA NOVELA DE SU AMOR

Por la deliciosa actriz ingenua, favorita de este público,

MADGE KENNEDY

Lacinta cómica en dos partes que lleva por título

LA VENGANZA DEL COCINERO

Este programa está ya en poder de la Empresa.

SALON VICTORIA

Miércoles, día 24 de Octubre de 1921

VERMOUTH DE MODA con SEXTETO a las 6.—Otra sesión a las 9.

Estreno de la preciosa película, titulada

EL CABALLERO JUGADOR

Magistralmente interpretada por el actor americano

PANCK MAYO

Una cinta natural y una cómica completarán el programa.

Nota: Este programa obra en poder de la Empresa.

En breve: Todas las exclusivas de la genial actriz italiana MARIA JACOBINI.